[image: image1.png]




ACTIVITAT  6: SOLUCIONS  ENGINY
Hola, nens i nenes de cinquè. 
Aquestes són les solucions de l’activitat 6: Enginy
Pàgina 126 :

Problema 1 : Si dividim 32 entre 5 el residu és 2
                        Si dividim 17 entre 5 el residu és 2

                        Si dividim 47 entre 5 el residu és 2

                        Per tant tatxem aquests nombres.

                        Ara sumem els altres:     35 + 26 + 41 = 102

                        Els nombres dels cotxes que queden sumen 102.

Problema 2 : Si mirem des de dalt i els quatre perfils la Maria pot pintar 6 cares de 5 maneres diferents 
                         Per tant La Maria ha pintat 6 x 5 = 30 cares

                         Els cubs tenen 6 cares cadascun, hi ha 10 cubs, per tant:
                                    6 x 10 = 60 cares

                         Si restem 60 – 30 = 30 cares

                         Queden sense pintar 30 cares.

Problema 3 : Els nombres parells del 2 al 22 són : 2   4   6   8   10   12   14   16   18   20   22  
                        Els nombres senars de l’1 al 27 són : 1    3    5    7    9    11    13    15    17    19   21    23    25   

                                                                                         i      27

                        Si sumem les cases dels dos costats    11 + 14 = 25 cases 

                        Hi ha 25 cases al carrer del Joan.

Pàgina 146 :

Exercici 1 : Primer restem els pesos de les dues balances   14 – 9 = 5 Kg  això és la meitat del líquid

                    Així podem fer   5 x 2 = 10 Kg         que és tot el líquid

                    Ara restem   14 – 10 = 4 Kg     que és el recipient

                    Per tant la resposta correcta és la C  4 Kg.

Exercici 2 : Si sumem els nombres de l’1 al 20  i per una altra banda sumem els nombres de l’1 al 19, la diferència entre els dos serà el nombre 20, per tant no cal fer la suma, ja sabem que el resultat és 20.

Exercici 4 : Observem ...                         1 taula          2 x 1  + 2 = 2 + 2 = 4 persones

                                                                    2 taules         2 x 2 + 2 = 4 + 2 = 6 persones

                                                                    3 taules         2 x 3 + 2 = 6 + 2 = 8 persones

                      Per tant podem dir ...        7 taules        2 x 7 + 2 = 14 + 2 = 16 persones

                      En 7 taules poden seure 16 persones.
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